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Une mutation qui touche une cellule somatique (toutes les cellules de l’organisme sauf les cellules sexuelles) ne peut pas être transmise aux générations suivantes, la mutation "reste" dans la cellule concernée et ses clones.
 Pour qu’une mutation soit transmise à la descendance, il faut qu’elle touche une cellule germinale (Cellule reproductrice). Si la cellule reproductrice affectée participe à la fécondation, la mutation sera transmise au descendant. Dans ce cas, l’ensemble des cellules de ce nouvel individu porteront la mutation. On a donc un nouveau phénotype et la biodiversité est augmentée
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Le devenir des mutations : Les mutations ayant lieu au hasard, elles peuvent affecter n’importe quelle celluled’un individu.
A l’aide de l’exploitation des documents, expliquez les conséquences des mutations. 
 (
Certainesmutationsperturbentlefonctionnementdelacelluleaupointd'êtreincompatiblesavecsasurvie.Siteln'estpas 
lecas
,deuxmutationssontàdistinguer
.
Quandlamutationapparaîtdansdescellulesnonreproductrices,(mutationsomatique), elleprovoquel'apparition de cellules mutantes identiques, qui toutes descendent de la cellule qui a subi la mutationinitiale. Cette population de cellules identiques s'appelle un clone. Elle peut se multiplier tellementactivementqu'elle donneunetumeurpouvantévoluer versuncancer.
La mutation peut aussi survenir dans un tissu qui se différenciera en cellules reproductrices (mutationgerminale). Si les cellules reproductrices mutées prennent part à la fécondation, la mutation sera transmiseàlagénération suivante
)Document1:Mutations somatiques et germinales


Document2:Identification de mutations responsables d'une tumeur bénigne
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Document3Des destinées différentes pour les cellules mutées
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Document  4Mise en évidence les modifications de l'information génétique au cours de la vie
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) Nombre de mutations ponctuelles constatées
en fonction de I'age du donneur.
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1) Les mécanismes de réparations.

A la fin de l'interphase, on constate
ue le nombre d'erreurs présentes
lans une molécule d'ADN est

beaucoup plus faible (une pour un

milliard de nucléotides environ) que le
nombre d'erreurs effectuées au cours
de la réplication.

*  En effet, les cellules possédent
plusieurs systémes enzymatiques
capables de vérifier I'ADN et de
réparer les erreurs.

+  Ces enzymes exercent leur action au
cours de la réplication ou apres celle-
ci.

+ Trés schématiquement, I'erreur est
d'abord repérée et signalée par une
enzyme qui parcourt I'ADN, puis une
autre enzyme coupe un court fragment
du brin d’ADN comportant I'erreur.
L'ADN polymérase remplace alors les
nucléotides manquants par
complémentarité avec le second brin.
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Les glandes surrénales produisent une hormone, Ialdostérone, qui sti-
mule laréabsorption du sodium par le rein. Parfois, une tumeur beénigne
(adénome) se développe sur cette glande. Elle produit de grandes
quantités d‘aldostérone, ce qui entraine une trop forte réabsorption

du sodium et donc une hypertension artérielle.

Pour déterminer Forigine de ces adénomes, des chercheurs ont séquencé
ot comparé tous les génes de plusieurs enfants atteints et de leurs

parents.

Celaleur a permis d'identifier des mutations dans le géne CACNA1D, qui

-ode pour un transporteur d'ions.
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Ilexiste deux types de cellules dans e corps : celles dela lignée germinale, qui sont a 'origine des
gamétes (spermatozoides et ovocytes) et dont e patrimoine génétique est transmis & o géné-
fation suivante, et celles de la lignée somatique, & Forigine de toutes les autres cellules du corps.
Selon le moment et Fendroit oU se produit une mutation, son impact sera variable sur Forga-

nisme et sur la population.
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La plupart des organes contiennent des cellules qui
se divisent tout au long de la vie : ce sont des cellules
souches* adultes, responsables du renouvellement des
tissus.

Pour déterminer dans quelle mesure linformation
génétique de cellules souches est stable ou se modifie
au cours de la vie, une étude a été réalisée a partir de
biopsies* de l'intestin gréle, prélevées chez 19 donneurs
sains agés de 3 2 87 ans.

L'ADN des cellules souches a été séquencé* et cette
information a ensuite été comparée a celle provenant
des cellules d'un prélevement sanguin de chaque individu
(les cellules de I'intestin et les cellules sanguines se
forment a partir de cellules souches indépendantes) (A).

Le remplacement d'un nucléotide par un autre est ce
qu'on appelle une mutation ponctuelle*. Tous les cas
sont possibles et ont pu étre dénombrés (B).




